

暑期将至，运城交警送上“交通安全大礼包”——

# 游戏中学交规 体验中长知识



▲ 酒驾体验很受益

蝉鸣声声，暑假的脚步越来越近。为了让孩子度过一个平安快乐的假期，连日来，运城交警部门的民辅警带着满满的“安全干货”，为孩子们送上了一份特别的“暑期安全大礼包”。

## 校园里的“交通安全嘉年华”

“哇！这个车祸视频太可怕了！”6月20日，在临猗县北景小学的教室里，同学们发出阵阵惊呼。原来，针对农村地区常见的三轮车不戴头盔和违规接送学生等安全隐患，临猗交警大队民辅警播放了真实事故案例视频，用触目惊心的画面警示同学们要自觉遵守交通法规，抵制危险行为。

“同学们知道为什么乘坐电动自行车要戴头盔吗？”民辅警结合小学生出行特点，重点讲解了安全过马路、乘车系安全带、佩戴安全头盔的重要性，以及如何避开车辆盲区等实用技能。活动现场，民辅警还展示了常见的交通标识标牌，通过有奖问答形式加深学生们记忆。北景小学李老师表示，这种寓教于乐的方式特别受孩子们欢迎，交通安全知识记得更牢了。

## 警示教育基地的“安全之旅”

“警察叔叔的大摩托好酷啊！”6月

26日上午，芮城县交通安全警示教育基地传来欢呼声。运城市公安局交警支队主办的“警营学交安”活动在这里举行，来自芮城县福祉幼儿园的70余名小朋友戴着黄色帽子，在老师的带领下开启了一场别开生面的“交通安全奇幻之旅”。

“这是警用摩托车的警灯，遇到紧急情况就会闪起来。”民辅警蹲下身，耐心地向孩子们介绍。小朋友们排着队，小心翼翼地触摸警用摩托车，有个胆大的男孩还模仿起交警骑摩托车的姿势，逗得大家哈哈大笑。

在交通标志认知区，各种标志牌瞬间吸引了孩子们的目光。“这个红色圆圈是禁止通行”“黄色三角形是要注意安全”……

最受欢迎的要数“酒驾体验区”。当小朋友们戴上特制眼镜尝试走直线时，一个个东倒西歪的样子引得哄堂大笑。“头晕乎乎的，像坐海盗船一样！明明想走直线，可腿就是不听使唤。”小朋友们晃着脑袋说。民辅警趁机讲解：“这就是酒驾司机的感觉，喝酒开车多危险，回家要告诉爸爸妈妈哦！”

“停止——直行——左转”，在指挥手势教学环节，孩子们学得有模有样。小朋友们挺直腰板，小胳膊举得笔直，活脱脱一个“迷你交警”。老师们举起手机，记

录下了这可爱的瞬间。

活动结束时，不少小朋友获得了小礼物。“我要把今天学到的都教给爷爷奶奶！”离场时，小朋友们讨论着，稚嫩的话语中透着认真。

## 这些知识点要牢记

为了让安全知识更易懂、好记，运城市公安局交警支队民辅警特意准备了一份“安全通关秘籍”。

1. 车辆盲区大冒险：停车场不是游乐场，小车周围有“隐身区”，玩耍要远离。

2. 过马路大作战口诀要记牢：“一站二看三通过”，红灯就像“停止符”。

3. 骑行安全宝典：未满12岁不能“解锁”自行车，16岁才能“激活”电动自行车技能。

4. 乘车安全攻略：安全带就是“生命带”，头、手伸出窗外会被“怪物”咬到。

“我们希望通过孩子们喜欢的方式，让安全知识入脑入心。”运城市公安局交警支队宣传科负责人李泽颖说，“暑期是学生交通事故易发期，我们将持续开展交通安全宣传进校园活动，同时加大路面执法力度，为孩子们的平安假期保驾护航。”

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

## 河津交警治理违停不松懈

运城晚报讯(记者 张蕊彤)连日来，河津交警大队开展机动车乱停乱放交通违法行为整治行动，全力保障群众出行安全。

行动中，民警以学校、小区、商铺周边等违停多发路段为重点区域，通过动态巡逻、定点检查等方式，严查机动车停车不入位、占用公交车位，进一步规范辖区道路停

车秩序，提升道路通行效率。

同时，民警坚持处罚与教育相结合的原则，对有驾驶人在现场的车辆进行劝离，对没有驾驶人在现场的违停车辆，依法给予处罚，并联系车主迅速驶离，确保道路畅通。河津交警大队相关负责人表示，下一步，将加强对违停车辆日常管理，进一步巩固提升整治效果。

## 男子无牌无证酒驾被查处

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，一名男子因无证酒驾无牌二轮摩托车被稷山交警大队民警当场查获，再次为广大驾驶员敲响了安全警钟。

事发当日22时许，执勤民警在稷山县育英街与大佛路交叉口西100米处路段开展酒驾醉驾整治时，发现一辆未悬挂号牌的二轮摩托车行驶轨迹异常，民警立即示意该车停车接受检查。当驾驶人靠近时，民警闻到其身

上散发着浓烈的酒味，随即对驾驶人王某进行呼气式酒精检测。经检测，王某体内酒精含量达到38mg/100ml，已达到饮酒驾驶违法标准。

在进一步调查中，民警还发现该男子不仅所驾驶的二轮摩托车未悬挂号牌，还存在无证驾驶违法行为。根据相关规定，民警对其饮酒驾驶、无牌无证等违法行为给予合并执行罚款1500元的处罚。

## 交安宣传“零距离”

### 集市宣教护平安 文明出行齐守护

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，绛县交警大队城镇中队民警走进辖区乔村集市，开展交通安全整治宣传活动。

活动中，执勤民警对电动自行车、摩托车乱停乱放及驾乘人员不佩戴安全头盔等违法行为进行现场纠正。针对“老头乐”等，民警通过“一对一”宣传教育，向驾驶人详细讲解相关法律法规，明确指出此类车辆存在的安全隐患和违法性质，引导群众自觉遵守交通法规。

针对农村地区交通特点，民警采取“宣传+教育”的方式，向群众发放交通安全宣传资料和定制宣传品，并结合典型案例开展警示教育，重点强调农用三轮车严禁违法载人、杜绝闯红灯和逆向行驶等危险行为。

此次行动通过整治与宣传相结合的方式，有效规范了集市周边交通秩序，进一步增强了群众的交通安全意识，为营造安全、有序的道路交通环境奠定了坚实基础。

## 夏夜纳凉讲交规 安全知识入人心

运城晚报讯(记者 樊朋展)针对夏季群众晚间纳凉的特点，闻喜交警大队创新宣传方式，组织民警深入辖区森林公园开展“消夏送安全”主题宣传活动。

活动中，民警打破传统宣传模式，采取“互动式”“体验式”的宣传方法。一是设置交通安全咨询台，通过“拉家常”的方式了解群众出行习惯；二是精心编排快板、歌曲等文艺节目，将交通安全知识融入其中；三是开展有奖问答活动，激发群众参与热情。宣传内容重点围绕酒驾醉驾、超员超载、不戴安全头盔等夏季易发交通违法行为，通过剖析典型案例，用“身边事”警示“身边人”。

## 严打“黄牛”防诈骗 守护群众车驾管

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日，稷山交警大队民警来到辖区农村地区，向群众开展打击“黄牛”“黑中介”的主题宣传活动，旨在保护群众的合法权益。

活动中，民警采取“案例警示+普法宣传”相结合的方式。一方面，通过发放宣传手册、现场讲解等形式，揭露“黄牛”“黑中介”的常见诈骗手法；另一方面，结合近期查处的典型案例，深入剖析非法中介的危害。

民警特别提醒广大群众，办理车驾管业务务必通过正规渠道，切勿因贪图方便而轻信非法中介，以免造成财产损失并承担法律风险。同时，鼓励群众积极举报相关违法行为，共同维护良好的车驾管业务办理环境。